

Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ
ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ

ΤΕΕ

ΤΕΥΧΟΣ 710

04 | 09 | 2014

ΣΗΜΕΡΑ

Οι κανονικές κατοικίες στην Ελλάδα, σύμφωνα με τα στοιχεία της απογραφής του 2011, ανέρχονται σε 6.371.901. Σε συνδυασμό με τον αριθμό των νοικοκυριών που, στο σύνολο της χώρας, ανέρχονται στα 3.747.000, προκύπτει 1,7 κανονική κατοικία ανά νοικοκυριό, δίχως όμως να συνυπολογίζονται τα αυθαίρετα και τα αδήλωτα, για τα οποία ...ουκ εστί αριθμός. Όπερ μεθερμηνευόμενο έχουμε ένα εντυπωσιακό πλεόνασμα κατοικιών, το οποίο, μάλιστα, με τον ΕΝΦΙΑ, το πληρώνουμε ακριβιά, αν και δεν χρησιμοποιείται, τουλάχιστον κατά το Καθόσον, από τα στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ προκύπτει ότι μόνο το 65,7% των κατοικιών είναι κατοικούμενες και το 35,3% κενές. Αν συνυπολογιστεί πως οι περισσότερες κατοικίες βρίσκονται στις περιφέρειες Ατικής και Κεντρικής Μακεδονίας, με τις κατά κανόνα υψηλές (υψηλότερες σήμερα) αντικειμενικές τιμές, εύκολα καταλήγουμε στον επαχθέστατο λογαριασμό της εφορίας.

Υπάρχει, όμως, και μια άλλη πτυχή της ιστορίας: Μια στις τέσσερις κατοικίες (22,6%) κατασκευάστηκε την περίοδο 1971 - 1980, ενώ το 44,7% του συνόλου των κατοικιών βρίσκεται σε πολυκατοικίες, που σημαίνει πως πλησιάζουμε πλέον στην ...ημερομηνία λήξης της οριζόντιας ιδιοκτησίας, μόνο που ελάχιστοι σκέπτονται την ανάγκη ανανέωσης, ενίσχυσης και εκσυγχρονισμού του οικιστικού πλούτου της χώρας. Προ παντός, όλοι εκείνοι που λογαριάζουν τα διαμερίσματα ηλικίας 50-60 ετών ...περιουσία και κινούνται εναντίον της με εξοντωτικούς υπολογισμούς, μην λογαριάζοντας πως οι ιδιοκτήτες τους θα πρέπει να καταβάλουν σημαντικά ποσά συντήρησης, αν δεν θέλουμε σε λίγα χρόνια να έχουμε μόνο ερείπια. Εκτός κι αν έχουν αποφασίσει να τα φορολογούν και ως ερείπια...

Κάθε πρωί στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο σας
το "Newsletter ΤΕΕ".

Απευθείας διαδικασία εγγραφής: <http://lists.tee.gr/cgi-bin/mailman/listinfo/info-tee>

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

- ΣΕΛ. 2 ατζέντα θεμάτων μηχανικών
- ΣΕΛ. 3 - 4 θέματα μηχανικών
- ΣΕΛ. 5 διεθνή θέματα
- ΣΕΛ. 6 πρωτοσέλιδα εφημερίδων
- ΣΕΛ. 7- 8 αποκόμματα εφημερίδων

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΣΥΡΙΖΑ Α. ΤΣΙΠΡΑ
ΜΕ ΤΟΝ ΠΡΟΕΔΡΟ ΤΕΕ ΧΡ ΣΠΙΡΤΖΗ

Λύσεις ανάπτυξης

Ο ιδιαίτερος ρόλος και η καθοριστική συμβολή του ΤΕΕ, ως θεσμοθετημένου τεχνικού συμβούλου της πολιτείας και φορέα του ελληνικού επιστημονικού τεχνικού δυναμικού, στην εκπόνηση και υλοποίηση ενός ολοκληρωμένου Εθνικού Σχεδίου για την Παραγωγική Ανασυγκρότηση της χώρας αναδείχθηκε στην συνάντηση που πραγματοποίησε ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ Αλέξης Τσίπρας, με τον πρόεδρο του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας Χρήστο Σπίρτζη, πλαισιωμένοι από κλιμάκιο ειδικών του κόμματος και μέλη της Διοικούσας Επιτροπής και του Προεδρείου της Αντιπροσωπείας ΤΕΕ, αντίστοιχα. Το ΤΕΕ δήλωσε ο Χρ. Σπίρτζης στους δημοσιογράφους μετά τη συνάντηση, διάρκειας δύο ωρών, ότι είναι έτοιμο να συμβάλει με ολοκληρωμένο πλέγμα προτάσεων και παρεμβάσεων στην σύνταξη ενός Εθνικού Σχεδίου Παραγωγικής Ανασυγκρότησης της χώρας, προτάσσοντας ένα δυναμικό και ιεραρχημένο, σύμφωνα με τις σύγχρονες ανάγκες και προτεραιότητες, σε τοπικό και περιφερειακό επίπεδο, Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων, που θα βγάλει τη χώρα από την κρίση. Επισήμανε παράλληλα ότι κατά τη συνάντησή τους, που έγινε σε πολύ καλό κλίμα, συνεργασίας και ανάληψης κοινών δραστηριοτήτων για την προώθηση λύσεων, ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ εστίασε το ενδιαφέρον του τόσο στις αναπτυξιακές προτάσεις του



ΤΕΕ, όσο και στα οξύτα προβλήματα που δυναστεύουν τους Έλληνες μηχανικούς, όπως η ανεργία, οι εξοντωτικές ασφαλιστικές εισφορές, η επιστημονική μετανάστευση και οι άλλες μεγάλες συνέπειες της κρίσης και της πολυετούς ύφεσης. Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε στα γραφεία του ΣΥΡΙΖΑ, στο πλαίσιο των διαβουλεύσεων του ΣΥΡΙΖΑ με κοινωνικούς φορείς και επαγγελματικές οργανώσεις, εν όψει της Διεθνούς Έκθεσης Θεσσαλονίκης.

Αναβάθμιση της Τράπεζας Αττικής, στην οποία το ΤΣΜΕΔΕ είναι ο πλειοψηφών μέτοχος, σε τράπεζα υπό δημόσιο έλεγχο, εκτός του θεσμικού πλαισίου των συστημικών τραπεζών ζήτησε ο Αλ. Τσίπρας.

Αναλυτικά
στη σελ 3. →→

Ανακοινώθηκε και επίσημα από το Συμβούλιο της Επικρατείας (Β' Τμήμα) η απόφαση με την οποία κρίνεται συνταγματική η έκτακτη εισφορά για τις ΑΠΕ. Το Ανώτατο Δικαστήριο θεωρεί ότι η επιβολή της έκτακτης εισφοράς, που είχε επιβληθεί επί του τζίρου των παραγωγών, ήταν συμβατή με το Σύνταγμα.

Παγκόσμιο συνέδριο ναυτιλίας

WISTA International AGM and Conference 2014

wistacyprus2014.com

8-10 October 2014 | Four Seasons Hotel

SHIPPING
CONNECTS

WISTA
CYPRUS

INTERNATIONAL
SHIPPING & TRADING
ASSOCIATION

Η Γενική Συνέλευση και το συνέδριο της WISTA (Women's International Shipping & Trading Association), του Συνδέσμου στον οποίο δραστηριοποιούνται γυναίκες επιχειρηματίες στους τομείς της ναυτιλίας, του εμπορίου και άλλων συναφών κλάδων θα πραγματοποιηθεί από τις 8 ως τις 10 Οκτωβρίου 2014 στο ξενοδοχείο Four Seasons στη Λεμεσό. Το συνέδριο έχει θέμα: «Η Ναυτιλία Ενώνει» - 'Shipping Connects' και θα επικεντρωθεί στους τρόπους με τους οποίους η ναυτιλία μπορεί να ενώσει όχι μόνο τους ανθρώπους, αλλά και τα έθνη, το παρελθόν με το μέλλον.

Το συνέδριο θα ξεκινήσει με την Ετήσια Γενική Συνεδρίαση και Συνέλευση των Προέδρων των εθνικών συνδέσμων του WISTA. Οι επόμενες δύο μέρες θα περιλαμβάνουν σημαντικές ομιλίες, καθώς και ανοικτές συζητήσεις (panel discussions) με θέματα όπως το μέλλον της ναυτιλιακής οικονομίας, τις καινοτομίες στο δίκτυο συνεργασίας της ναυτιλιακής βιομηχανίας, την ενέργεια και τη ναυτιλία καθώς και τον τομέα των υπηρεσιών. Πληροφορίες:

www.wistacyprus2014.com, τηλέφωνο 22713780, e-mail synedrio@topkinisis.com

ΠΡΟΣΕΧΩΣ...

ΗΜΕΡ/ΝΙΑ	ΗΜΕΡΙΔΕΣ - ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ - ΣΥΜΠΟΣΙΑ	ΟΡΓΑΝΩΣΗ-ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ
26-27 Σεπτεμβρίου 2014	ΣΥΝΕΔΡΙΟ: 4ο Πανελλήνιο Συνέδριο Αγρονόμων & Τοπογράφων Μηχανικών ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ	Πανελλήνιος Σύλλογος Διπλωματούχων Αγρονόμων & Τοπογράφων Μηχανικών
2-4 Οκτωβρίου 2014	ΣΥΝΕΔΡΙΟ: 8ο Εθνικό Συνέδριο Μεταλλικών Κατασκευών. ΤΡΙΠΟΛΗ	Εταιρεία Ερευνών Μεταλλικών Έργων, σε συνεργασία με το ΤΕΕ-Τμήμα Πελοποννήσου
7-9 Νοεμβρίου 2014	ΣΥΝΕΔΡΙΟ: 7ο Πανελλήνιο Συνέδριο Γεωτεχνικής Μηχανικής ΑΘΗΝΑ	Ελληνική Επιστημονική Εταιρεία Εδαφομηχανικής και Γεωτεχνικής Μηχανικής

«Εμφανείς και αφανείς ενισχύσεις των μνημείων»

Ημερίδα με θέμα: «Εμφανείς και αφανείς ενισχύσεις των μνημείων» διοργανώνει στις 10 Οκτωβρίου 2014, η Εταιρεία Έρευνας και Προώθησης της Επιστημονικής Αναστήλωσης των Μνημείων (ΕΤΑΠΑΜ). Η εκδήλωση πραγματοποιείται με την στήριξη του ΟΑΣΠ και της Πολυτεχνικής Σχολής του ΑΠΘ και θα είναι ανοικτή στο κοινό.

Η συγκεκριμένη εκδήλωση, όπως υπογραμμίζεται σε σχετική ανακοίνωση, έκτη μέσα στην δεκαετία από την ίδρυση της ΕΤΕΠΑΜ, φιλοδοξεί να προσελκύσει το ενδιαφέρον των επιστημόνων που ασχολούνται ή επιθυμούν να ασχοληθούν με τις επεμβάσεις στα μνημεία. Ιδιαίτερα μετά την πρόσφατη οριστική δραστηριότητα στον Ελληνικό χώρο, είναι αναγκαίο να επανεξετασθεί ο προβληματισμός για τις μεθόδους και τις αρχές ενίσχυσης των μνημείων, και να παρουσιασθεί και συζητηθεί η εμπειρία από τις επεμβάσεις και έρευνες που έγιναν στον τομέα των ενισχύσεων τα τελευταία χρόνια.

Θεματολογία:
-Σχεδιασμός επεμβάσεων σε αρχαία μνημεία: εμπειρίες, απόψεις και προτάσεις της Δ/σης Αναστήλωσης Αρχαίων Μνημείων
-Συμπεράσματα και επιστημονικές για την χρήση εμφανών και αφανών ενισχύσεων σε μνημεία- παραδείγματα εφαρμογής τους σε έργα της Δ/σης Αναστήλωσης Βυζαντινών και Μεταβυζαντινών μνημείων
-Μέθοδοι και επεμβάσεις ενισχύσεων σε νεώτερα μνημεία
-Εμφανείς ή αφανείς ενισχύσεις σε μνημεία της Μακεδονίας τα τελευταία 25 χρόνια
-Αφανής στατική ενίσχυση και εμφανής προστασία έναντι περιβαλλοντικών δράσεων τοίχου Δυτικής παρόδου Αρχαίου θεάτρου Θάσου
-Επεμβάσεις βελτίωσης διαφραγματικής λειτουργίας πατωμάτων και στεγών
-Ενισχύσεις ξύλινων φερόντων στοιχείων σε μνημεία



-Η εφαρμογή χαλύβδινων ελκυστήρων ενσωματωμένων σε τοιχοποιίες- Ζητήματα σχεδιασμού και εκτέλεσης
-Επεμβάσεις σε μνημεία: εναρμόνιση ασφάλειας με αυθεντικότητα
-Ενίσχυση ή αποκατάσταση αρχαίων μνημείων - μια περιδιάβαση
-Εμφανείς και αφανείς ενισχύσεις σε Βυζαντινά και Οθωμανικά μνημεία - Προβληματισμοί και αποφάσεις
-Μελέτες πολιτικού μηχανικού για τις επεμβάσεις σε μνημεία και ιστορικά κτίρια- Παρούσα κατάσταση και προτάσεις βελτίωσης
-Ο ρόλος του αρχιτέκτονα στον σχεδιασμό των ενισχύσεων
-Ενισχύσεις αρχαίων μνημείων στην Ελλάδα και Ιταλία-Ιστορική αναδρομή: διαφορές και ομοιότητες. Πληροφορίες: www.etepam.gr

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΤΥΠΟΥ ΤΕΕ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΤΕΕ
Χρήστος Σπύρτζης

ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ ΣΥΝΤΑΞΗΣ
Γεώργιος Π. Καραλής
Αργύρης Δεμερτζής
Φρόσω Καβαλάρη

ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΕΚΔΟΣΗΣ
Χριστίνα Τσιχριντζή

E-MAIL ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ
press@central.tee.gr

ΔΗΛΩΣΗ ΑΛΕΞΗ ΤΣΙΠΡΑ, ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΣΥΡΙΖΑ

«Καθοριστικός ο ρόλος του ΤΕΕ στην παραγωγική ανασυγκρότηση της χώρας»

«Ο Πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ επεσήμανε τον ιδιαίτερο θεσμικό ρόλο του ΤΕΕ στο σχεδιασμό και την υλοποίηση της παραγωγικής ανασυγκρότησης της οικονομίας» τόνιστηκε, για την χθεσινή συνάντηση του Αλέξη Τσίπρα με τον πρόεδρο του ΤΕΕ σε σχετικό δελτίο Τύπου του ΣΥΡΙΖΑ. Αναλυτικά ανακοι-



Προτάσεις αναβάθμισης του κτιριακού αποθέματος στο ιστορικό κέντρο των μεγάλων πόλεων και εκσυγχρονισμού των υφιστάμενων κοινωνικών υποδομών.

νώθηκε ότι: «Αντιπροσωπεία του ΣΥΡΙΖΑ, με επικεφαλής τον Πρόεδρο του κόμματος Αλέξη Τσίπρα, συναντήθηκε με το Προεδρείο του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδος (ΤΕΕ). Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο των διαβουλεύσεων του ΣΥΡΙΖΑ με κοινωνικούς φορείς και επαγγελματικές οργανώσεις, εν όψει της Διεθνούς Έκθεσης Θεσσαλονίκης. Ο Πρόεδρος

του ΣΥΡΙΖΑ επεσήμανε τον ιδιαίτερο θεσμικό ρόλο του ΤΕΕ στο σχεδιασμό και την υλοποίηση της παραγωγικής ανασυγκρότησης της οικονομίας. Έγινε ιδιαίτερη αναφορά στην κατάσταση του κλάδου και τα προβλήματα των μηχανικών. Ειδικότερα, συζητήθηκαν η τεράστια ανεργία του κλάδου και η αδυναμία καταβολής των ασφαλιστικών εισφορών, καθώς και η κατάργηση των ορίων στη δημοπράτηση των δημόσιων έργων και η συγκέντρωση του κλάδου σε τέσσερις μεγάλες εταιρείες. Επίσης, κατατέθηκαν ιδέες για την αναβάθμιση του κτιριακού αποθέματος στο ιστορικό κέντρο των μεγάλων πόλεων, τον εκσυγχρονισμό των υφιστάμενων κοινωνικών υποδομών και τη δημιουργία νέων, όπως και για το σχεδιασμό αξιοποίησης πόρων για αναπτυξιακές επενδύσεις στους ανταγωνιστικούς τομείς της οικονομίας. Ο Αλέξης Τσίπρας αναφέρθηκε, επίσης, στην ανάγκη αναβάθμισης της Τράπεζας Αττικής, στην οποία το Ταμείο Σύνταξης των Μηχανικών ΤΣΜΕΔΕ είναι ο πλειοψηφών μέτοχος, σε τράπεζα υπό δημόσιο έλεγχο, εκτός του θεσμικού πλαισίου των συστημικών τραπεζών».



Παρουσίες

Στη συνάντηση του προέδρου του ΣΥΡΙΖΑ Αλέξη Τσίπρα με τον πρόεδρο του ΤΕΕ Χρήστο Σπίρτζη εκ μέρους του ΤΕΕ πήραν μέρος και οι Θεόδωρος Σεραφίδης Α. αντιπρόεδρος ΔΕ ΤΕΕ, Χρόνης Ακριτίδης γενικός γραμματέας ΔΕ ΤΕΕ, Τώνια Μοροπούλου Β' αντιπρόεδρος ΔΕ ΤΕΕ, Γιάννης Κυριακόπουλος πρόεδρος Αντιπροσωπείας ΤΕΕ, Πέτρη Πέρκα μέλος ΔΕ ΤΕΕ και Αντώνης Πρωτονοστόριος μέλος Αντιπροσωπείας ΤΕΕ. Από το ΣΥΡΙΖΑ πήραν μέρος στη συνάντηση οι Αλ. Φλαμπουράρης και Θ. Φωτίου.

ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΜΕΛΩΝ ΠΡΟΕΔΡΕΙΟΥ ΤΕΕ ΣΤΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΜΕ ΤΟΝ ΣΥΡΙΖΑ

Ιεραρχημένο πρόγραμμα δημόσιων επενδύσεων και υποδομών

Η ανεργία και η πτώση τόσο των ιδιωτικών όσο και των δημόσιων έργων. Η έλλειψη ενός σχεδίου για την παραγωγική ανασυγκρότηση της χώρας και ενός ιεραρχημένου προγράμματος των δημόσιων επενδύσεων και υποδομών, που θα υπηρετεί την παραγωγική ανασυγκρότηση της χώρας ήταν από τα βασικά θέματα που έθεσαν ο πρόεδρος του ΤΕΕ Χρ. Σπίρτζης και τα μέλη του προεδρείου του ΤΕΕ στη συνάντησή τους με τον πρόεδρο του ΣΥΡΙΖΑ Αλέξη Τσίπρα και κλιμάκιο ειδικών του κόμματος. Σε αυτό το πλαίσιο τα μέλη του προεδρείου του ΤΕΕ πρότειναν την επαναδιαπραγμάτευση του ΣΕΣ, ενώ μεταξύ των θεμάτων που έθεσαν ήταν η παντελής απουσία της χώρας στη διαμόρφωση ευρωπαϊκών οδηγιών και προτύπων και πρότειναν την κοινωνική εκπροσώπηση της χώρας και της διαπραγμάτευσης για το ποσοστό ευρωπαϊκής παραγωγής που ανήκει στη χώρα μας. Για το Ασφαλιστικό τόνιστηκε η ανάγκη για τη διασφάλιση των αποθεματικών του Ταμείου, ενώ τέθηκε το θέμα των αβάσταχτων ασφαλιστικών εισφορών, της μη κάλυψης ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης και των ανάληπτων κατασκέσεων μέσω του ΚΕΑΟ. Επισήμαναν την αδιαφανή λειτουργία και τους όρους χρηματοδότησης και εγγυοδοσίας του τραπεζικού συστήματος, καθώς και

τον στόχο για τη διατήρηση της Τράπεζας Αττικής από τον Ασφαλιστικό Φορέα των Μηχανικών, ώστε να μην υπάρχει πλήρης έλεγχος του Ελληνικού Τραπεζικού Συστήματος από την Ε.Κ.Τ. και για να αποτελέσει εργαλείο για τον τεχνικό κόσμο και την ανάπτυξη της χώρας. Επισήμαναν ακόμη, ότι οι πραγματικές διαρθρωτικές αλλαγές που απαιτούνται δεν γίνονται, με χαρακτηριστικά παραδείγματα το περιουσιολόγιο, το δασολόγιο, τις δαιδαλώδεις και αδιαφανείς διαδικασίες ιδιωτικών έργων, ενώ ταυτόχρονα η δημόσια διοίκηση τελεί υπό διάλυση. Η θεσμική απορρύθμιση συνεχίζεται στον χώρο της Παιδείας στο ΤΕΕ, στους Σύλλογοι και τους Συνδικαλιστικούς Φορείς των Μηχανικών και στον Ασφαλιστικό μας Φορέα. Με το άλλοθι των διαρθρωτικών αλλαγών συντελείται η παντελής ισοπέδωση του χωροταξικού – πολεοδομικού – σχεδιασμού, της προστασίας του περιβάλλοντος (αιγιαλός, δάση, κλπ) προς εξυπηρέτηση μεγάλων συμφερόντων (Τουριστική κατοικία, Ελληνικό, κλπ). Σε αυτό το πλαίσιο, και με τη «βοήθεια» δήθεν ανεξάρτητων αρχών, όπως η Επιτροπή Ανταγωνισμού, επιβάλλεται ο επανακαθορισμός επαγγελματικών δικαιωμάτων στην κατεύθυνση της απορύθμισης και όχι του εξορθολογισμού τους.

ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΕΕ ΧΡ. ΣΠΙΡΤΖΗ ΣΤΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΜΕ ΤΟΝ ΣΥΡΙΖΑ

Προτάσεις για ανάπτυξη και επίλυση των καυτών θεμάτων των μηχανικών

«Το ΤΕΕ είναι έτοιμο να συμβάλλει με ολοκληρωμένο πλέγμα προτάσεων και παρεμβάσεων στην σύνταξη ενός Εθνικού Σχεδίου Παραγωγικής Ανασυγκρότησης της χώρας, προτάσσοντας ένα δυναμικό και ιεραρχημένο, σύμφωνα με τις σύγχρονες ανάγκες και προτεραιότητες, σε τοπικό

πολυετούς ύφεσης. Ταυτοχρόνως ο κ. Σπίρτζης σημείωσε ότι από την πλευρά του ΤΕΕ έχουν κατατεθεί προς την κυβέρνηση και τα συναρμόδια υπουργεία πλήθος προτάσεων για αναπτυξιακές δράσεις, έργα και προγράμματα όσο και για την δημιουργία των όρων και προϋποθέσεων, που είναι αναγκαίοι για τη διέξοδο από την κρίση, δυστυχώς χωρίς να έχουν εισακουστεί.



«Το ΤΕΕ έχει καταθέσει προς την κυβέρνηση και τα συναρμόδια υπουργεία πλήθος προτάσεων για αναπτυξιακές δράσεις, έργα και προγράμματα» τόνισε ο πρόεδρος του ΤΕΕ.

και περιφερειακό επίπεδο, Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων, που θα βγάλει τη χώρα από την κρίση». Αυτό τόνισε προς τους δημοσιογράφους ο πρόεδρος του ΤΕΕ Χρήστος Σπίρτζης μετά τη συνάντησή του με τον πρόεδρο του ΣΥΡΙΖΑ Α. Τσίπρα, η οποία όπως επισήμανε έγινε σε πολύ καλό κλίμα, συνεργασίας και ανάληψης κοινών δραστηριοτήτων για την προώθηση λύσεων. Επισήμανε παράλληλα ότι κατά τη συνάντησή τους, που έγινε σε πολύ καλό κλίμα, συνεργασίας και ανάληψης κοινών δραστηριοτήτων για την προώθηση λύσεων, ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ εστίασε το ενδιαφέρον του τόσο στις αναπτυξιακές προτάσεις του ΤΕΕ, όσο και στα οξυτάτα προβλήματα που δυναστεύουν τους έλληνες μηχανικούς, όπως η ανεργία, οι εξοντωτικές ασφαλιστικές εισφορές, η επιστημονική μετανάστευση και οι άλλες μεγάλες συνέπειες της κρίσης και της



Οι δηλώσεις του προέδρου ΤΕΕ

Η πλήρης δήλωση του προέδρου ΤΕΕ Χρήστου Σπίρτζη προς τους δημοσιογράφους έχει ως εξής: «Είχαμε μια πολύωρη συνάντηση με τον πρόεδρο και το κλιμάκιο του ΣΥΡΙΖΑ. Συμφωνήσαμε για κοινές δράσεις, σε σχέση με την σύνταξη ενός Εθνικού Σχεδίου για την παραγωγική ανασυγκρότηση της χώρας. Θίχθηκαν θέματα που αγγίζουν όλο το θεσμικό εύρος και του τεχνικού κόσμου, των διπλωματούχων μηχανικών αλλά και γενικότερα θέματα της κοινωνίας. Η συνάντηση έγινε σε πολύ καλό κλίμα. Συμφωνήθηκαν και άλλες κοινές δράσεις για την προώθηση λύσεων και στα οξυμένα θέματα που αντιμετωπίζει ο τεχνικός επιστημονικός κόσμος, όπως το ασφαλιστικό πρόβλημα, η υψηλότατη ανεργία και γενικότερα οι συνέπειες της κρίσης και της ύφεσης, με λύσεις στην κατεύθυνση της ανάπτυξης και της απασχόλησης. Δίνουμε ιδιαίτερη σημασία και είμαστε έτοιμοι να συμβάλλουμε καθοριστικά, σύμφωνα με το θεσμικό ρόλο που έχει το ΤΕΕ, ώστε να συνταχθεί ένα εθνικό Σχέδιο για την παραγωγική ανασυγκρότηση της χώρας και ένα Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων, που θα βγάλει τη χώρα από την κρίση. Έχουμε πλήρεις προτάσεις τόσο για το μέγεθος όσο και για τις προτεραιότητες που πρέπει να δοθούν. Επισημαίνουμε ότι έχουμε καταθέσει και στην κυβέρνηση προτάσεις, που η υλοποίησή τους δεν χρειάζεται χρηματοδότηση, χρειάζεται πολιτική βούληση. Πρόκειται για προτάσεις, που θα συμβάλουν να ξεπεραστεί η κρίση. Έχουν κατατεθεί συγκεκριμένες προτάσεις-μπορώ να σας πω ενδεικτικά ως χαρακτηριστικά παραδείγματα, ότι έχουμε προτείνει τα Ναυπηγεία να μετατραπούν σε παραγωγική μονάδα κατασκευής ελληνικών ανεμογεννητριών, για να προσδοθεί εθνική εγχώρια αξία στον τομέα των ΑΠΕ. Αυτό δεν θέλει ούτε ένα ευρώ. Δεν έχει γίνει. Υπήρχαν προτάσεις για αλλαγή του χαρακτήρα της Αμυντικής Βιομηχανίας ώστε από συρρικνωμένο τομέα να μετατραπεί σε μία ανθούσα βιομηχανία για την επόμενη εικοσαετία. Δεν έχει εισα-

κουστεί. Υπήρχαν θεσμικές παρεμβάσεις μας, πως πρέπει να αξιοποιείται η γεωθερμία στη χώρα σε σχέση με την πρωτογενή παραγωγή. Δεν έχουν αξιοποιηθεί. Υπήρχαν προτάσεις για την ενέργεια και την ενεργειακή επάρκεια της χώρας. Δεν έχουν εισακουστεί. Και μια σειρά άλλα θέματα, που έχουν να κάνουν τόσο με αναπτυξιακά μέτρα έργα και προγράμματα όσο και με το να δημιουργήσουμε τα αναγκαία εργαλεία, για να μπορούμε να περάσουμε σε φάση ανάπτυξης. Παραδείγματος χάριν, οι αναγκαίες παρεμβάσεις, ώστε να αλλάξει ο άθλιος τρόπος που αδειοδοτούνται σήμερα τα ιδιωτικά έργα. Ούτε σε αυτή την περίπτωση δεν βρήκαμε την ανταπόκριση που επιθυμούσαμε. Μία θετική εξαίρεση ήταν ότι έγιναν αποδεκτές οι προτάσεις μας για τον εκσυγχρονισμό και την ηλεκτρονική λειτουργία των πολεοδομικών γραφείων, πρόγραμμα το οποίο ολοκληρώσαμε ως Τεχνικό Επιμελητήριο. Δεν εισακούονται, όμως, οι περισσότερες και βασικές προτάσεις μας, όπως για την αλλαγή του πλαισίου παραγωγής των έργων, τη λειτουργία του τραπεζικού συστήματος στον τομέα των έργων, που έχει ως αποτέλεσμα να σωρεύονται τα δημόσια έργα σε πολύ μεγάλες εταιρίες και πάρα πολλά άλλα. Αυτά δεν χρειάζονται χρηματοδότηση, χρειάζονται μόνον πολιτική βούληση. Μέχρι στιγμής η κυβέρνηση δεν τη διαθέτει. Ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ έδειξε θετικός σε αυτές τις προτάσεις μας και όχι μόνον. Εστίασε την προσοχή του κυρίως στις προτάσεις μας για την επίλυση των μεγάλων θεμάτων, που επιβαρύνουν την καθημερινότητα του μηχανικού, κατανοώντας το αδιέξοδο που έχει φτάσει ο έλληνας μηχανικός, τα χρέη του λόγω των αυξήσεων του ασφαλιστικού συστήματος, το πρόβλημα της ανεργίας, τον εξαναγκασμό των συναδέλφων που πηγαίνουν στο εξωτερικό για να αναζητήσουν εργασία και όλες τις άλλες συνέπειες της κρίσης, της ύφεσης και της διαρκούς περιθωριοποίησης του ελληνικού τεχνικού επιστημονικού δυναμικού».

ΟΙ ΜΑΓΟΙ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΜΑΘΟΥΝ ΑΛΛΑ ΚΟΛΠΑ



Ger Jansen, Ολλανδός μηχανικός, μαζί με την κόρη του Angela, ηγούνται μιας κορυφαίας διεθνώς εταιρείας σχεδιασμού και εφαρμογών αιώρησης, της Crealev, που μπορεί, προς το παρόν, να περιορίζεται σε εξαιρετικά εξειδικευμένες εφαρμογές της βιομηχανίας, αλλά και της καλλιτεχνικής φωτογραφίας, ωστόσο, πολλοί πιστεύουν πως σύντομα θα καλύψει πολλούς κλάδους της παραγωγής και των υπηρεσιών, αφήνοντας στην ...ιστορία τα κόλπα των μάγων. Ανάμεσα στα ήδη γνωστά "κατορθώματα" των Jansens είναι το αιωρούμενο ημίψηλο καπέλο πάνω από το κεφάλι ενός μοντέλου κατά τη φωτογράφιση μόδας,

η αιώρηση ενός γιγάντιου βράχου σε μια εντυπωσιακή επίδειξη τέχνης, αλλά και το αιωρούμενο παπούτσι της Nike για τις ανάγκες της διαφήμισης.



Έχουν, επίσης, κατασκευάσει αιωρούμενα διακοσμητικά, αλλά και φωτιστικά

Για όλα αυτά και πολλά ακόμη έργα τους έχουν κατοχυρώσει δίπλωμα ευρεσιτεχνίας, ενώ η τεχνική τους βασίζεται σε δύο μέρη: ένα μαγνητικό δίσκο που μπορεί να ενσωματωθεί μέσα στο επιλεγμένο αντικείμενο και μια βάση που περιέχει αισθητήρες που εντοπίζουν τον μαγνητικό δίσκο και στέκουν στον προσδιορισμένο χώρο ή απόσταση. Αυτή

η τεχνική έχει πετύχει να κρατήσει αιωρούμενο ένα αντικείμενο βάρους 10 κιλών, σε ύψος εννέα εκατοστά από τον μαγνητικό δίσκο, όμως οι Jansens υποστηρίζουν πως μπορούν να υλοποιήσουν έργα για απεριόριστο ύψος και βάρος!

Η τεχνική της αιώρησης αποκτά συνεχώς νέους φίλους και οι συγκεκριμένοι Ολλανδοί δεν είναι οι μόνοι που ασχολούνται μ' αυτή.

Η γερμανική εταιρεία Schultz έχει αναπτύξει ένα δικό της όχημα - το "Supratrans" - το οποίο βασίζεται στη μαγνητική αιώρηση, ένα ελαφρύ buggy, που αιωρείται πάνω από τα κομμάτια, συγκρατείται στη θέση του με ένα αυτο-σταθεροποιητικό μηχανισμό. Δείχνει κατάλληλο για την ταχεία μεταφορά σε αεροδρόμια, ή σε μικρές και ιδιωτικές αποστάσεις.



Μια καλιφορνέζικη εταιρεία έχει κυκλοφορήσει μια σειρά από ιπτάμενα οχήματα και υπόσχεται μοναδική εμπειρία στις μετακινήσεις. Μόνο που υπάρχει ο περιοριστικός παράγοντας της ύπαρξης μιας μαγνητικής βάσης για να κινηθούν αυτά τα οχήματα και γίνει οριστικά παρελθόν η ...επιστημονική φαντασία του hoverboard της ταινίας "Επιστροφή στο Μέλλον".

Τσέχοι επινόησαν το μαγνητικά αιωρούμενο ποντίκι του υπολογιστή, με σκοπό να ανακουφίσουν από το σύνδρομο του καρπιαίου σωλήνα. Ακόμη και ο άνθρωπος, λένε κάποιιοι, θα μπορούσε να είναι αιωρούμενος αν στα ρούχα του είχε μαγνήτες που να συνεργάζονταν με μια μαγνητική βάση στο έδαφος. Μόνο που, προς το παρόν, οι συνεργαζόμενοι μαγνήτες έχουν μια γιγαντιαία δύναμη που μπορεί να βλάψει το δέρμα. Άρα, το ...πέταγμα στα σύννεφα αναβάλλεται έως ότου διασφαλιστούν μέτρα ασφαλείας. Στο μεταξύ, η μαγνητική αιώρηση θα κερδίζει έδαφος στις μεταφορές, την ψυχαγωγία - αιωρούμενα αντικείμενα σε συναυλίες - και στις τέχνες.



πρωτοσέλιδα

ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ

ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ: ΕΠΙΜΟΝΗ ΤΡΟΪΚΑΣ ΣΕ ΟΜΑΔΙΚΕΣ ΑΠΟΛΥΣΕΙΣ- Στις μειώσεις του ΕΝΦΙΑ ζήτησε περισσότερα στοιχεία για τις επιπτώσεις στα έσοδα • «ΚΑΤΗΓΩΡΩ» ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ ΚΑΙ ΣΗΜΙΤΗ ΚΑΤΑ ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ- «Πληρώσαμε ακριβά το "Λεφτά υπάρχουν"» • ΠΑΡΑΘΥΡΟ ΓΙΑ ΕΚΤΟΝΩΣΗ ΣΤΗΝ ΟΥΚΡΑΝΙΑ- Έπειτα από συνομιλία Πούτιν και Ποροσένκο.

ΤΑ ΝΕΑ: Το σχέδιο ενοποίησης που θα ισχύσει από το 2017- ΕΝΑ ΤΑΜΕΙΟ, ΜΙΑ ΣΥΝΤΑΞΗ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ ΕΛΛΗΝΕΣ- Θα έχει ενιαίο κανονισμό ασφάλισης και παροχών • Όχι στον λαϊκισμό από Βενιζέλο- Σημίτη- ΔΙΠΛΗ ΟΜΟΒΡΟΝΤΙΑ ΚΑΤΑ ΓΙΩΡΓΟΥ • Μάριο Ντράγκι- ΠΛΗΣΙΑΖΕΙ Η ΩΡΑ ΤΗΣ ΧΑΛΑΡΩΣΗΣ • Παζάρι στο Παρίσι- ΦΑΝΗΚΑΝ ΗΔΗ ΤΑ ΠΡΩΤΑ ΑΓΚΑΘΙΑ.

ΕΘΝΟΣ: Εικόνα διάλυσης καταγγέλλουν οι ηγέτες στο «Έθνος»- ΚΡΑΥΓΗ SOS ΓΙΑ ΤΟ ΧΑΟΣ ΣΤΑ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑ • ΕΥ. ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ: ΕΝΩΤΙΚΟ ΚΑΛΕΣΜΑ ΓΙΑ ΤΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗΣ ΠΑΡΑΤΑΞΗΣ • Διαβουλευθείς στο Παρίσι- ΜΕΓΑΛΑ ΑΓΚΑΘΙΑ ΑΠΟΛΥΣΕΙΣ ΚΑΙ ΠΛΕΙΣΤΗΡΙΑΣΜΟΙ • Έκθεση ΟΟΣΑ: ΟΧΙ ΣΕ ΝΕΕΣ ΜΕΙΩΣΕΙΣ ΜΙΣΘΩΝ.

Η ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ: Στην επέτειο των 40 χρόνων του, κομμάτια και θρύψαλα το κόμμα που ίδρυσε ο Ανδρέας Παπανδρέου- ΤΑ ΠΑΣΟΚ ΕΙΝΑΙ ΕΔΩ- Κ. Σημίτης: Μας κόστισε το «λεφτά υπάρχουν»- Ε. Βενιζέλος: Εξαντλώ τα περιθώρια της ανοχής και της αντοχής μου- Παρόντες και οι Θόδωρος Τσουκάτος και Χρήστος Πάχτας • Παρίσι- Τρόικα- ΠΗΓΕ ΓΙΑ ΜΑΛΛΙ, ΑΛΛΑ... • ΑΔΕΙΑΖΟΥΝ ΤΑ ΤΑΜΕΙΑ ΤΩΝ ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ.

ΕΛΕΥΘΕΡΟΥΤΥΠΙΑ: Στον κάλαθο της τρόικας οι προτάσεις της κυβέρνησης-

νσης- ΚΟΚΚΙΝΗ ΚΑΡΤΑ ΣΤΑ ΚΟΚΚΙΝΑ ΔΑΝΕΙΑ- Επιμένει και στις ομαδικές απολύσεις • ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ ΓΙΑ ΓΙΩΡΓΟ: ΨΗΦΙΖΕΙΣ ΠΑΣΟΚ, ΑΠΟΔΕΙΞΗ- Πυρά και στους δύο από τον Κώστα Σημίτη • ΓΣΕΒΕΕ: 42.000 νέες απολύσεις- ΟΟΣΑ: ΣΤΟ 27% Η ΑΝΕΡΓΙΑ ΚΑΙ ΤΟ 2015.

ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ: Έξτρα μόρια για αναπληρωτές εν όψει διαγωνισμού ΑΣΕΠ- ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ ΜΕ ΜΠΟΝΟΥΣ ΓΙΑ 20.000 ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥΣ • ΠΡΟΤΑΣΗ ΠΟΥΤΙΝ ΓΙΑ ΕΚΧΕΙΡΙΑ ΠΡΙΝ ΑΠΟ ΤΙΣ ΝΕΕΣ ΚΥΡΩΣΕΙΣ • Στα άκρα ο εμφύλιος- «ΟΙ ΚΛΑΚΑΔΟΡΟΙ ΤΟΥ ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ ΔΕΝ ΑΝΗΚΟΥΝ ΣΤΟ ΠΑΣΟΚ»- Σκληρή απάντηση Βενιζέλου στον ΓΑΠ- Κεραυνοί και από Σημίτη για το «λεφτά υπάρχουν».

ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ: Και οι θριαμβολογίες για τα πρωτογενή πλεονάσματα- ΕΧΟΥΝ ΚΑΝΟΝΙΑ! • ΚΟΛΑΣΗ ΠΙΕΣΕΩΝ ΓΙΑ ΠΛΕΙΣΤΗΡΙΑΣΜΟΥΣ ΚΑΙ ΟΜΑΔΙΚΕΣ ΑΠΟΛΥΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΠΟΛΗ ΤΟΥ ΦΩΤΟΣ.

Η ΑΥΓΗ: Στην 40η επέτειο της ίδρυσης του ΠΑΣΟΚ- ΔΟΓΜΑ ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ: ΜΟΝΗ ΛΥΣΗ Ο ΣΑΜΑΡΑΣ!- Η συμμαχία μακράς πνοής με τη Ν.Δ. είναι ο στρατηγικός στόχος της Δημοκρατικής Παράταξης σύμφωνα με τον πρόεδρο του υπό κατάργηση κόμματος.

ΕΣΤΙΑ: Η ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ ΤΟΥ ΟΛΕΤΗΡΟΣ- Ο Γ. Παπανδρέου απειλεί και πάλι.

ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ: ΠΑΛΗ ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΑ ΝΑΤΟΪΚΑ ΣΧΕΔΙΑ ΚΑΙ ΣΤΗΝ ΕΜΠΛΟΚΗ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ.

ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΩΡΑ: Συγκλονιστική προφητεία του Αγιορείτη από το 2008- ΓΕΡΟΝΤΑΣ ΙΩΣΗΦ: «ΟΙ ΟΥΚΡΑΝΟΙ ΘΑ ΥΠΟΚΙΝΗΘΟΥΝ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΑΜΕΡΙΚΑΝΟΥΣ ΑΛΛΑ ΘΑ ΥΠΕΡΙΣΧΥΣΟΥΝ ΟΙ ΡΩΣΟΙ».

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ

Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ: Αναβλήθηκαν οι συζητήσεις για ασφαλιστικό, εργασιακό, δάνεια- ΔΗΜΟΣΙΟΝΟΜΙΚΟ ΚΕΝΟ 2 ΔΙΣ. ΒΛΕΠΕΙ Η ΤΡΟΪΚΑ ΓΙΑ ΤΟ 2015- Περιορίζονται τα περιθώρια για φοροελαφρύνσεις • ΙΜΕ/ΓΣΕΒΕΕ: Επιδείνωση της θέσης των μικρών επιχειρήσεων δείχνει η επίσημη έρευνα του Ινστιτούτου- 230.000 ΛΟΥΚΕΤΑ ΣΕ ΜΜΕ ΕΦΕΡΕ Η ΚΡΙΣΗ- Η συνολική πτώση του τζίρου μέσα σε μια τετραετία έχει αγγίξει το 74% • Ανταγωνιστικότητα: ΑΛΜΑ ΔΕΚΑ ΘΕΣΕΩΝ • Τράπεζες: ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ ΜΕΙΩΣΗ ΕΠΙΣΦΑΛΕΙΩΝ • Δανεισμός: «ΕΞΟΔΟΣ» ΣΤΙΣ ΑΓΟΡΕΣ ΓΙΑ ΕΠΤΑΕΤΗ ΟΜΟΛΟΓΑ.

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ: ΤΑΜΕΙΑΚΟ «ΜΑΞΙΛΑΡΙ» ΜΕ ΕΚΔΟΣΗ 7ΕΤΩΝ ΤΙΤΛΩΝ- Άντληση 4 δις. ώστε να διασφαλιστεί η ρευστότητα του Δημοσίου εάν το ΔΝΤ δεν εκταμιεύσει τις δόσεις • ΑΚΡΙΒΟΤΕΡΑ ΤΑ ΔΑΝΕΙΑ, ΦΘΗΝΟΤΕΡΕΣ ΟΙ ΤΡΑΠΕΖΙΚΕΣ ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ ΤΟΝ ΙΟΥΛΙΟ • ΑΠΟ ΤΟ 2008 ΕΧΟΥΝ ΒΑΛΕΙ «ΛΟΥΚΕΤΟ» 30.000 ΜΙΚΡΟΜΕΣΑΙΕΣ • ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΣΤΗΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΚΑΤΑΤΑΞΗ

ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑΣ- Κέρδισε 10 θέσεις η Ελλάδα • ΤΟ «ΕΞΥΠΝΟ» ΧΡΗΜΑ ΑΝΑΖΗΤΕΙ ΑΠΟΔΟΣΕΙΣ ΣΕ ΡΩΣΙΑ ΚΑΙ ΚΙΝΑ- Επενδυτικές ευκαιρίες στη ρωσο-ουκρανική κρίση • ΣΙΩΠΗΡΗ ΑΥΞΗΣΗ ΤΩΝ ΔΟΣΕΩΝ ΓΙΑ ΟΦΕΙΛΕΣ ΣΤΑ ΤΑΜΕΙΑ- «Δώστε ό,τι μπορείτε για να αποφύγετε τις κατασκέσεις».

ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ: Μεγάλες επενδυτικές ευκαιρίες «βλέπουν» οι αναλυτές- ΕΡΧΟΝΤΑΙ DEALS 5 ΔΙΣ. ΣΕ ΑΚΙΝΗΤΑ-ΤΟΥΡΙΣΜΟ • Σήμερα η κρίσιμη συνεδρίαση της ΕΚΤ- ΟΙ ΑΓΟΡΕΣ ΜΕ ΤΟ ΒΛΕΜΜΑ ΣΤΡΑΜΜΕΝΟ ΣΤΟΝ Μ. ΝΤΡΑΓΚΙ- Η Commerzbank ζητά έκδοση ευρωομολόγων • Σκληρές διαπραγματεύσεις- ΕΠΙΜΕΝΕΙ Η ΤΡΟΪΚΑ ΓΙΑ ΟΜΑΔΙΚΕΣ ΑΠΟΛΥΣΕΙΣ ΚΑΙ ΠΛΕΙΣΤΗΡΙΑΣΜΟΥΣ • Στοιχεία Ιουλίου: ΑΝΟΙΓΕΙ Η «ΨΑΛΙΔΑ» ΜΕΤΑΞΥ ΕΠΙΤΟΚΙΩΝ ΚΑΤΑΘΕΣΕΩΝ ΚΑΙ ΧΟΡΗΓΗΣΕΩΝ • «Ο Γ. Παπανδρέου είναι ψυχικά μαζί μας, αλλά είχε σεμνιάριο», είπε ο πρόεδρος του κόμματος- ΜΗΝΥΜΑ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΤΟΥ ΠΑΣΟΚ ΑΠΟ ΒΕΝΙΖΕΛΟ- Κ. Σημίτης: Η χώρα πλήρωσε το «λεφτά υπάρχουν».

**ΕΝΑ ΤΑΜΕΙΟ, ΜΙΑ ΣΥΝΤΑΞΗ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ ΕΛΛΗΝΕΣ****▶ ΤΑ ΝΕΑ** | Σελίδες 1-16 | 04/09/2014

Τη λειτουργία από το 2017 ενός μόνο ταμείου συντάξεων για όλους τους ασφαλισμένους, με ενιαίο κανονισμό ασφάλισης και παροχών αποφάσισε και προωθεί η κυβέρνηση. Πρόκειται για το Ενιαίο Εθνικό Ασφαλιστικό Ταμείο (ΕΕΑΤ) για τους συνολικά 11,5 εκατ. άμεσα και έμμεσα ασφαλισμένους και συνταξιούχους της χώρας. Το μέτρο, που προβλέπεται ως εναλλακτικό σενάριο και στο προσχέδιο της μελέτης του ΚΕΠΕ για τη διοικητική ενοποίηση των φορέων κοινωνικής ασφάλισης, έχει ήδη συζητηθεί με την τρόικα, η οποία και το υποστηρίζει. Το νέο Ταμείο-γίγας θα διέπεται από την εφαρμογή ενιαίων κανόνων σε ό,τι αφορά τις γενικές παροχές και τις προϋποθέσεις συνταξιοδότησης.

Αντίστοιχα, η είσπραξη εισφορών, η οικονομική διαχείριση και η απονομή συντάξεων θα ακολουθούν ενιαίους κανόνες. Το νέο υπερταμείο θα αφορά 5.972.215 ενεργούς ασφαλισμένους (σύμφωνα με τα τελευταία στοιχεία του Ενιαίου Μητρώου Ενεργών Ασφαλισμένων του συστήματος Ατλας) και 2.657.568 συνταξιούχους (σύμφωνα με τα στοιχεία του πληροφορικού συστήματος ΗΛΙΟΣ) αλλά και τα έμμεσα ασφαλισμένα μέλη των οικογενειών τους (εκτιμάται ότι ανέρχονται σε 2.882.621 άτομα).

Ήδη προς την κατεύθυνση αυτή προωθούνται τα παρακάτω δύο μέτρα:

ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ Ενιαίου Κέντρου Απονομής Συντάξεων. Ο νέος φορέας θα απονέμει τις συντάξεις για όλα τα Ταμεία, ενώ θα υποστηρίζεται από το πληροφοριακό σύστημα Ατλας, που θα περιλαμβάνει, ψηφιοποιημένο, ολόκληρο τον εργασιακό βίο και τις διαδοχικές αλλαγές στο ασφαλιστικό καθεστώς κάθε ασφαλισμένου.

ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ενιαίου μηχανισμού είσπραξης των εισφορών και των φορολογικών εσόδων υπό τη φορολογική διοίκηση με την ενδίαμεση (έως τότε) συνδρομή του Κέντρου Είσπραξης Ασφαλιστικών Οφειλών που συγκεντρώνει τα χρέη και τους οφειλέτες, θα προηγηθούν το 2015 και με βάση το πόρισμα της μελέτης του ΚΕΠΕ τα εξής:

- Ενοποίηση επικουρικών - εφάπαξ υπό την ομπρέλα του ΙΚΑ, σε ανεξάρτητους τομείς.
- Αναδιοργάνωση υπηρεσιών ΙΚΑ.
- Ενοποίηση του Ενιαίου Ταμείου Ανεξάρτητα Απασχολούμενων ΕΤΑΑ (γιατρών, δικηγόρων μηχανικών) και ΟΑΕΕ. Σε δεύτερη φάση, ένταξη του νέου Ταμείου στο ΙΚΑ, με ενιαίο θεσμικό πλαίσιο για όλους τους αυτοαπασχολούμενους.
- Αναδιοργάνωση του ΟΓΑ σε μοντέλο Ενιαίου Ταμείου Επικουρικής Ασφάλισης (ΕΤΕΑ).
- Σταδιακή ενοποίηση των υποκαταστημάτων της περιφέρειας σε ένα δημνο, υπό την ομπρέλα του Ενιαίου Εθνικού Ασφαλιστικού Ταμείου, για σύνταξη, εξυπηρέτηση του πολίτη και Κέντρα Εξυπηρέτησης Απονομής Σύνταξης και Επεξεργασίας Παροχών. Όπως τόνιζαν χθες κύκλοι του υπουργείου Εργασίας, παρά τις παρεμβάσεις που κατά καιρούς έχουν γίνει το ασφαλιστικό σύστημα της χώρας παραμένει δαιδαλώδες και κατακερματισμένο. Αν και έγιναν προσπάθειες διοικητικής και οργανωτικής ενοποίησης, υπάρχουν - ακόμη και σήμερα - 90 διαφορετικά μητρώα συνταξιούχων και 60 διαφορετικοί κλάδοι ασφάλισης. Ακόμη και τα συγχωνευθέντα με προηγούμενους νόμους Ταμεία διατηρούν την

«οικονομική και τη λογιστική αυτοτέλεια» των εντασσόμενων σε αυτά τομέων, καθώς επίσης και «χωριστές διοικητικές δομές και ασύμβατα πληροφοριακά συστήματα».

Το αποτέλεσμα είναι να μην επιτυγχάνονται οι εξοικονομήσεις πόρων που είχαν σχεδιαστεί και το σύστημα να παραμένει εξαιρετικά δαπανηρό.

-ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ «Καμία αλλαγή σε όρια ηλικίας και συντάξεις»

Η ΤΡΟΙΚΑ έχει ζητήσει νομοθετική παρέμβαση τον Οκτώβριο για όσες «εξαιρέσεις παραμένουν στο σύστημα και δεν δικαιολογούνται» (π.χ. περιορισμό των μη ανταποδοτικών, δηλαδή των υψηλότερων σε σχέση με τις εισφορές, παροχών - συντάξεων, όπως στο πρώην ΤΕΒΕ-ΟΑΕΕ, και ορισμένων πρόωγων συνταξιοδοτήσεων σε ΔΕΚΟ, τράπεζες). Πάντως, ο υπουργός Εργασίας Γιάννης Βρούτσης παρέχει διαβεβαιώσεις τόσο για τα όρια ηλικίας συνταξιοδότησης όσο και για την καταβολή των συντάξεων.

Κατά τον υπουργό Εργασίας «οι συνταξιούχοι δεν πρέπει να έχουν καμία ανησυχία για την καταβολή των χρημάτων τους».

Επίσης, κατά τον κ. Βρούτση, «η ομαλή καταβολή των συντάξεων είναι εγγυημένη και διασφαλισμένη για όλους ανεξαιρέτως τους συνταξιούχους. Η ταμειακή ισορροπία του ασφαλιστικού συστήματος έχει ενισχυθεί σημαντικά με τις αλλαγές που έχουν δρομολογηθεί από τον Ιούνιο του 2012 και με την για πρώτη φορά οργανωμένη και συστηματική προσπάθεια αντιμετώπισης της αδήλωτης εργασίας και της εισφοροδιαφυγής».

Ακόμη, ο κ. Βρούτσης παρατηρεί πως αποκλείει αλλαγές στα ηλικιακά όρια για όσους παίρνουν συντάξεις με ειδικές διατάξεις, σημειώνοντας πως «δεν πρόκειται να προβούμε σε καμία αλλαγή ανατρέποντας οικογενειακούς προγραμματισμούς».

ΚΡΑΥΓΗ SOS ΓΙΑ ΤΟ ΧΑΟΣ ΣΤΑ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑ**▶ ΕΘΝΟΣ** | Σελίδες 1-14-15 | 04/09/2014

Έξι νεοεκλεγέντες πρυτάνεις περιγράφουν με μελανά χρώματα τις συνθήκες που επικρατούν στα ΑΕΙ.

Οικονομική ασφυξία και ελλείψεις που παραπέμπουν σε εικόνες σχεδόν τριτοκοσμικές. Σε ένα μέσο πανεπιστήμιο οποιασδήποτε χώρας της Ευρωζώνης η νέα ακαδημαϊκή χρονιά θα ξεκινούσε με επιστημονικές, ως επί το πλείστον, αναζητήσεις και ανησυχίες. Στην Ελλάδα, αντιθέτως, η πανεπιστημιακή κοινότητα είναι αναγκασμένη να διαχειριστεί παθογένειες και φαινόμενα σχεδόν τριτοκοσμικά.

Κάποια από αυτά είναι επισωρεύσεις δεκαετιών παραμένοντας άλυτα, σε μια θλιβερή επίδειξη συλλογικής αποτυχίας. Άλλα αποτελούν παράπλευρα προϊόντα της κρίσης, που ενίοτε λειτουργεί και ως άλλοθι για τη μη επίλυση τους.

Προ ολίγων ημερών έντεκα ΑΕΙ της χώρας απέκτησαν νέους πρυτάνεις, έξι εκ των οποίων περιγράφουν σήμερα με μελανά χρώματα μια κατάσταση που εγγίζει τα όρια της διάλυσης.

Ο κ. Φορτσάκης, πρύτανης του ΕΚΠΑ, ύστερα από τη διπλή, «θερμή» υποδοχή που του επιφύλαξε στις τελετές παραλαβής η γνωστή «αγανακτισμένη» μειοψηφική μερίδα, βρίσκεται ενώπιον ενός πανεπιστημίου που το χαρακτηρίζει «άφραγκο», με εγκαταστάσεις-βορά σε κάθε λογής επιδρομείς (μόνο τους τελευταίους μήνες εκλάπησαν περιουσιακά στοιχεία αξίας 500.000 ευρώ), αλλά



και επιστημονικά απομονωμένο, αφού η συνεργασία ελληνικών με ξένα πανεπιστημιακά ιδρύματα για τη δημιουργία κοινών προπτυχιακών προγραμμάτων δεν ευνοείται.

Ο ορόσημός του, του Εθνικού Μετσοβίου Πολυτεχνείου κ. Ιω. Γκόλιας δεν έχει ακόμη καταφέρει να καθίσει στο γραφείο του. Όταν, ευελπίστως, οι καταληψίες του το επιτρέψουν, προτεραιότητά του θα είναι ο δραματικά μειωμένος προϋπολογισμός με ό,τι αυτό συνεπάγεται για την επιστημονική δυναμική του καταξιωμένου ιδρύματος, τα αυξημένα κρούσματα βίας κ.ά.

Την παρακαμιακή εικόνα συμπληρώνει η αλλοπρόσαλλη κατανομή διοικητικού προσωπικού, ελλείψεις στο οποίο έχουν αποδιοργανώσει αρκετά ιδρύματα και οδηγούν σε απώλεια κονδυλίων από ευρωπαϊκά προγράμματα, αλλά και τα θεωρητικώς αυτονόητα ζητήματα, όπως τα κονδύλια για θέρμανση, τα σκουπίδια, οι βανδαλισμοί και οι ανεπάρκειες υποδομών που αναγκάζουν φοιτητές να παρακολουθούν παραδόσεις σε δύο δόσεις προκειμένου να μη φοιτούν στο πόδι.

Πρωτάνεις, τέλος, περιφερειακών ιδρυμάτων προειδοποιούν ακόμη και για κίνδυνο ερήμωσης αυτών λόγω του ασταθούς -και συνήθως πελατειακού στη σύλληψή του- συστήματος μετεγγραφών. Σε κάποιες περιπτώσεις εκτιμούν ότι ακόμη και οι μισοί πρωτοετείς επιτυχόντες μπορεί να μεταπηδήσουν σε ομοειδή τμήματα κεντρικών ΑΕΙ.

Στο «Εθνος» καταθέτουν σήμερα τις απόψεις τους οι νεοεκλεγέντες πρωτάνεις του Πανεπιστημίου Αθηνών, του Εθνικού Μετσοβίου Πολυτεχνείου, του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης, καθώς και των Πανεπιστημίων Ιωαννίνων, Θεσσαλίας και Μακεδονίας.

ΑΝΩΜΑΛΗ ΠΡΟΣΓΕΙΩΣΗ

► **Η ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ** | Σελίδες 1-5 | 04/09/2014

Με την... ουρά στα σκέλια ετοιμάζεται να επιστρέψει η κυβέρνηση από το Παρίσι. Οι δανειστές όχι μόνο προσεγείωσαν το αίτημα των φοροελαφρύνσεων που απύθνητο η ελληνική πλευρά, αλλά ενέτεινε τις πιέσεις στα εξής τρία «καυτά» μέτωπα της διαπραγμάτευσης: τις ομαδικές απολύσεις, τον νέο απεργιακό νόμο και την εξευτελιστική αφετηρία των πλειστηριασμών των ακινήτων για χρέη προς το Δημόσιο.

Επιδεικνύοντας το ποιος κάνει κουμάντο σε αυτές τις συζητήσεις, ανεξαρτήτως του εδάφους επί του οποίου λαμβάνουν χώρα, οι Ντέκλαν Κοστέλο (Ευρωπαϊκή Επιτροπή), Κλάους Μαζούχ (ΕΚΤ) και Ρίτσι Γκογιάλ (ΔΝΤ) κατά τη συνάντησή τους με τον υπουργό Εργασίας Γιάννη Βρούτση επέμειναν στην απελευθέρωση των ομαδικών απολύσεων με νόμο, παρότι το σχετικό καθεστώς τροποποιήθηκε πρόσφατα (η απόφαση για ομαδικές απολύσεις λαμβάνεται από το Ανώτατο Συμβούλιο Εργασίας πλέον, χωρίς να απαιτείται η έγκριση του υπουργού).

Η ελληνική αντιπροσωπεία, για να αποφύγει την πρέσα της τρόικας, προσπάθησε να «αγοράσει» χρόνο, επικαλούμενη τη μελέτη του Διεθνούς Γραφείου Εργασίας (ILO) που θα είναι έτοιμη τον Σεπτέμβριο και θα αξιολογεί την αποδοτικότητα των συγκεκριμένων αλλαγών. Οι πιέσεις των ξένων δεν περιορίστηκαν μόνο στις απολύσεις. Επεκτάθηκαν και στο έτερο «φλέγον» εργασιακό θέμα, αυτό της τροποποίησης του συνδικαλιστικού νόμου, ο οποίος ρυθμίζει σειρά ζητημάτων, όπως η χρηματοδότηση των συνδικάτων, ο τρόπος λή-

ψης αποφάσεων για απεργία κ.λπ.

Η ελληνική πλευρά υποστηρίζει ότι ορισμένα από τα θέματα αυτά θα μπορούσαν να συζητηθούν με τους κοινωνικούς εταίρους, ενώ δεν επιθυμεί αλλαγές στο lock out (ανταπεργία) και κρατάει ως «άσο» στο μανίκι της μελέτη για το πώς ρυθμίζονται όλα αυτά τα ζητήματα σε άλλα ευρωπαϊκά κράτη.

Η μελέτη αυτή βρίσκεται στα χέρια του κ. Βρούτση και θα αποτελέσει τη βάση του σχετικού διαλόγου που θα ξεκινήσει με τους κοινωνικούς εταίρους στο τέλος Σεπτεμβρίου στη Γενεύη με «διαιτητή» το Διεθνές Γραφείο Εργασίας.

Από την άλλη, πονοκέφαλο συνιστά για την κυβέρνηση η εμμονή της τρόικας για πλειστηριασμούς ακινήτων ακόμα και στο 1/3 της αντικειμενικής αξίας τους από το 2015. Το οικονομικό επιτελείο προσπαθεί να αποφύγει την εφαρμογή ενός τέτοιου μέτρου, τονίζοντας στους δανειστές τις επιπτώσεις που θα έχει στην ήδη «νεκρωμένη» αγορά ακινήτων.

Μάλιστα, το υπουργείο Οικονομικών έχει ετοιμάσει σενάριο για πλειστηριασμούς στα 2/3 της τιμής τους. Πάντως, σύμφωνα με πληροφορίες, στη χθεσινή σύσκεψη των επικεφαλής Ευρωπαϊκής Επιτροπής ΕΚΤ - ΔΝΤ με τον κ. Δένδια δεν τέθηκε θέμα παράτασης της απαγόρευσης πλειστηριασμών κατοικίας μετά τις 31.12.2014 για άλλο ένα έτος. Η ατζέντα των χθεσινών διαπραγματεύσεων στο Παρίσι περιλάμβανε και τα θέματα της Δημόσιας Διοίκησης. Ο υπουργός Διοικητικής Μεταρρύθμισης, Κυριάκος Μητσοτάκης, παρουσίασε τον κατάλογο με τις 6.500 υποχρεωτικές αποχωρήσεις που πρέπει να γίνουν ως το τέλος του 2014, το νέο οργανόγραμμα του Δημοσίου και την πρόοδο που συντελέστηκε για τη μείωση των διοικητικών βαρών. Το τριήμερο προπαρασκευαστικό μπρα ντε φερ στη γαλλική πρωτεύουσα ολοκληρώνεται σήμερα με σύνοψη των όσων συζητήθηκαν, ενώ η ελληνική πλευρά αναμένεται να θέσει επί τάπητος το σχέδιο της για φοροελαφρύνσεις.

Η τρόικα έχει «παγώσει» κάθε ελληνικό αίτημα στο πεδίο αυτό από τη στιγμή που οι προβολές που έχει κάνει στον προϋπολογισμό δείχνουν ότι το δημοσιονομικό κενό του 2015 φθάνει τα 2 δισ. ευρώ, την ώρα που η κυβέρνηση το περιορίζει περί τα 700-900 εκατ. ευρώ. Η ελληνική αντιπροσωπεία προσπαθεί να αποφύγει τα νέα σκληρά μέτρα, τα οποία επί της ουσίας βρίσκονται προ των πυλών για τα νοικοκυριά.

Χάσμα υπάρχει και στο χρηματοδοτικό κενό, παρότι υψηλόβαθμο στέλεχος του υπουργείου Οικονομικών έσπευσε χτες να δηλώσει ότι δεν υπάρχει πρόβλημα για το προσεχές 12μηνο.

Δεν πρέπει να λησμονείται ότι το ΔΝΤ διαπιστώνει χρηματοδοτικό «κενό» 12,6 δισ. ευρώ στο β' εξάμηνο του 2015. Το ίδιο, πάντως, στέλεχος του υπουργείου Οικονομικών προανήγγειλε ότι μετά το Ζετές και το 5ετές ομόλογο που εκδόθηκαν πρόσφατα η Ελλάδα θα ξαναβγεί στις αγορές έως το τέλος του έτους με 7ετές ομόλογο. Ανέφερε επίσης ότι σχεδιάζεται να ανταλλαθούν 3μηνα και 6μηνα έντοκα γραμμάτια με νέα 12μηνια, 18μηνια και 24μηνια διάρκειας, ενώ εκτίμησε ότι οι επίσημες συζητήσεις για τη διευθέτηση του χρέους θα ξεκινήσουν αμέσως μετά τον έλεγχο της τρόικας.

Οι δανειστές άκουσαν τις θέσεις της κυβέρνησης για την ανάγκη εκπόνησης νομοσχεδίου που θα διευθετεί τα «κόκκινα» επιχειρηματικά δάνεια, αλλά και τα λοιπά χρέη εταιρειών σε εφορία και ασφαλιστικά ταμεία.